



ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Революции пл., д.2/1, Иваново, 153000, тел. (4932) 32-67-60, факс (4932) 41-03-70, e-mail 077@ivreg.ru, <http://iv-edu.ru>

24 НОЯ 2020

№

ИСХ-4527/008/01-12

Руководителям
муниципальных органов
управления образованием

Руководителям
подведомственных
общеобразовательных
организаций

Об организации
дистанционного обучения

Уважаемые руководители!

В настоящее время в Департамент образования Ивановской области поступают многочисленные обращения родителей (законных представителей) обучающихся по вопросу законности организации обучения в общеобразовательных организациях с использованием дистанционных образовательных технологий и необходимости согласования с родителями (законными представителями) обучающегося перехода на дистанционное обучение.

Учитывая актуальность настоящего вопроса в сложных санитарно-эпидемиологических условиях, вызванных распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19), Департамент образования Ивановской области просит организовать разъяснительную работу с руководителями общеобразовательных организаций и родителями (законными представителями) обучающихся по данному вопросу.

Следует отметить, что нормами Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» установлено, что при угрозе возникновения и (или) возникновении отдельных чрезвычайных ситуаций, введении режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации на всей территории Российской Федерации либо на ее части реализация образовательных программ осуществляется с применением электронного обучения, дистанционных

образовательных технологий вне зависимости от ограничений, предусмотренных в федеральных государственных образовательных стандартах, если реализация указанных образовательных программ без применения указанных технологий и перенос сроков обучения невозможны.

Решение о введении на территории Ивановской области режима повышенной готовности и об организации обучения определенной категории обучающихся общеобразовательных организаций с использованием технологий, позволяющих обеспечивать взаимодействие обучающегося и педагогических работников опосредованно (на расстоянии), в том числе с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий, принимается региональным оперативным штабом по борьбе с коронавирусом исключительно в целях предупреждения распространения новой коронавирусной инфекцией (COVID-19), направлено на сохранение здоровья обучающихся и педагогов в условиях сложной эпидемиологической обстановки в регионе и является временной вынужденной мерой, не требующей согласования с родителями.

В своих обращениях родители обращают внимание на свободу выбора форм получения образования и форм обучения.

В ходе проведения разъяснительной работы предлагаем акцентировать внимание на следующих нормах законодательства в сфере образования.

Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» установлено, что в Российской Федерации образование может быть получено в следующих формах: в организациях, осуществляющих образовательную деятельность либо вне организаций, осуществляющих образовательную деятельность. Обучение в образовательных организациях осуществляется в очной, очно-заочной или заочной форме, вне образовательных организаций - в форме семейного образования и самообразования.

Родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся имеют право выбирать до завершения получения ребенком основного общего образования с учетом мнения ребенка, а также с учетом рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии (при их наличии) форму получения

образования и форму обучения из перечня, предлагаемого организацией, осуществляющей образовательную деятельность. Таким образом, родители (законные представители) обучающегося имеют право выбрать, где будет обучаться их ребенок: в образовательной организации либо вне образовательной организации, а так же форму обучения в образовательной организации (очная, очно-заочная, заочная) из перечня, предлагаемого образовательной организацией. При этом при реализации образовательных программ образовательные организации вправе использовать различные образовательные технологии (личностно-ориентированные технологии, модульная технология обучения, проблемная технология, технология игрового обучения), в том числе дистанционные образовательные технологии и электронное обучение. Образовательные организации свободны в выборе образовательных технологий. Таким образом, согласие обучающихся и (или) их родителей (законных представителей) на использование образовательной организацией указанных технологий не требуется.

Важно, что реализация образовательных программ в образовательных организациях с использованием обозначенных технологий возможна при любой форме обучения (очная, очно-заочная, заочная).

Следует отметить, что использование дистанционных образовательных технологий или электронного обучения в процессе реализации образовательной программы не означает перевод на иную форму обучения. Смена формы обучения возможна только по приказу директора школы на основании заявления обучающегося и (или) родителей (законных представителей) обучающегося. В случае реализации родителями (законными представителями) детей права на выбор формы получения образования вне образовательной организации просим информировать о возникновении у них обязанности по обеспечению получения детьми общего образования.

Напомним, что под дистанционными образовательными технологиями понимаются образовательные технологии, реализуемые при опосредованном (на расстоянии) взаимодействии обучающихся и педагогических работников, в основном с применением информационно-телекоммуникационных сетей (онлайн обучение,

офлайн обучение, взаимодействие через электронный дневник, электронную почту, социальные сети, мессенджеры, по телефону).

Начальник Департамента
образования Ивановской области



О.Г. Антонова